

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemericiden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katholikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyesleljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhhoz, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak:
Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-ter 1.**
Egyes számok kaphatók: a dohánytársaságban.

A bodajki kerületből.

A néppárt végzetes hibát követett volna el, ha a bodajki kerületben jelöltet nem állít. A kerület az övé. Ha eddig nem tudta volna, most meggyőződhetett felőle. Egy-két község kivételével mindenütt igaz magyar szívvel, magyar szeretettel fogadják, mint a kire már régóta vártak. A lei kesedést nem követi rendezavarás, nem dobálnak meg senkit, nem állják útját nem verik be a fejét senkinek, a csüdes, de annál erősebb meggyőződés a vezérük. Sokszor megható jelenségekben nyilvánul ez a szeretet, a mely mindenkit meggyőz arról, hogy a néppárt elvei mélyen belegyökerkeztek a nép szívébe.

A néppárt keresztény programjának szükségességét mindenki érzi. Most, a mikor oly rohamos sietséggel sülyedünk a liberalizmus mocsarába, a mikor a régi magyar erkölcs, a régi magyar erények csak fehér hollóként jelentkeznek, s észrevétlenül közeledünk a kozmopolitizmus felé ki ne látna örömmel — ha ugyan igaz szívében a szeretet bazája szent földet járnt — azokat a férfiakat, a kik a régi jóiesőség, a régi igaz keresztény magyarország földjének gyöke-eit ápolják.

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCÁJA.

A vászonfestő.

Valóban válogatott művésztársaság.

Színhely: Szepáré, valahol a Góly a utcában.

— Mondj már te is valami újat Matyi, hangzott egy szerez a józsi nevűcs után. Gombólyúképű, bozontos haját turkáló művészelak szavai voltak ezek, aki leghatult út az asztalánál. O Karádi Erneszt — madártömő.

— Hiába vársz tőle valamire valót! volt a megsejmisítő nyilatkozat, — nem teik tőle sen mit. És Sárkány Bertalan, a költő ezen megjegyzését egyuttal nagyon is lecsajnáló tekintettel kísérte.

— Na persze, hogy nem teik tőle semmit, de csak várjatok! haragzott végre a felszólított Matyi szájból az ige.

Matyi másképen Lukai Mátys, ma kivételesen az asztalón ült — talán ő fizetett? Lehet, de nagyon sok jutalajdsága mellett ez az egy áldozatkészség ismeretlen.

— Borzasztó, valami újat, — sivitott egy vékony legényke, ilyen hidegben még a lémelegítő beszéd határait is nélkülözzük. — Lenge Szigfrid volt a költő beszéd birtokosa, pantomimnak gondolta magát, lényegében pedig és magyarán — statisza vala.

— Melegét, melegét ebben a hidegben! hol van Peti, a fütömesterünk? Csordás Peti! hé! szemet a kályhába! — Mindezt, a felkiáltások e hatalmas özőnét. Szigfrid boesátá ki sivitó torhán. Csak akkor csüdesedett le, mikor a nagyfejű, vgyori fütömester eleget tett kívánságának. Percnyi csönd sem volt, mert Matyi megokolta Szigfrid vadját, hogy soha újat nem mond, sem eredetien nem tesz, azért tehát ígért valamit.

A néppárt keresztény programja mellett óriási hatást ér el annak szociális programja, a mely ezt a hazát a keresztény magyarság részére megmenteniésfontartani akarja. Védni a kis embert, a kit mindenkin nyom. Törvényeket alkotni annak a védelmére, a ki ebben a modern versenyben beest.össességél fogva gyengébbnek bizonyult, arra róni a terhet, a ki jobban bírja, s levenni annak a válláról, a ki, ha nem segítik elpusztul, vagy hazájához is idegen lesz. Az uszora törvény, a börze megterhelteése, a létminimum stb. stb. mind olyan pontok, a melyekért a néppárt eddig is harcolt, sürgető felszólalásait sok tekintetben siker koronázta s ha a magyar nép bizalmával mégtiszteli, ha imponáló erővel vonulhat fel a törvényhozás házába, ki fogja erőszakolni a magyar nép számára attól a gárdától, a mely mindent a párhüség jutalmazására foglal el.

A bodajki választókerület polgárai megtették ezt, lelkesedéssel tömörültek a néppárt zászlaja alá, ma — a mint a jelek mutatják — jelentős többségben vannak a másik két párt felett. Ha kitartanak, ha ígérlet és esábitás nem tör meg állhatatosságukat, ha szavuknak állanak, a

néppárt a bodajki kerületben fé nyes győzelmet fog aratni.

Perczel Béla a néppárt képviselője csütörtökön Csurgón és Szi-Györgvön tartotta meg programmbeszédjét, mindkét helyen igen nagy lelkesedéssel fogadták s a község többsége szíves örömmel nyilvánította ki, hogy a néppárt zászlaja mellett ki is fog tartani.

Tegnap Szabadbattyánba ment Perczel Béla. Öszintén megvalljuk, hogy mi nem sokat remélünk a kerület déli részétől. Szécheny grófnak személyes ismeretsége — természetesnek találjuk, hogy magához vonzza ezen községek választóit. A tapasztalat azonban mást bizonyít. Szabadbattyán község lakói szívükben néppártiak, a meggyőződésükből semmiféle indok ezt kiirtani nem volt képes. Nemcsak hogy örömmel fogadták a jelöltet, hanem a fiatalabb választók bandériumot is alkottak, úgy kísérték a jelöltet s a programmbeszéd után számosan kezüket adták, hogy a néppárt zászlaját soha elhagyni nem fogják. Urhidán hasonló jelenetek voltak. Az önzeten, igaz lelkesedés itt is kiűrt a polgárokból. Szent-Mihály derék népe megtette azt, a mit értelmességétől megvárni lehetett. Jórészt szavukat adták Szécheny grófnak, de tisztességtudóan meghallgatták a néppárt jelöltjeinek beszédét. Volt

— Jól van tiuk, engedek végre. Lássátok néhány nap — és itt van húshagyó-kedd, erre tartogatok valamit számotokra, az bizonyára tölem eredeti ötlet lesz.

— Eljen, eljen! Majd meglátjuk! — Most pedig utójára egyet betéve! Ez a madártömő különös kifejezése volt, jelentette azt, hogy nyelés nélkül igyanak. Jó példával járt s a pohár tartalma örökre eltűnt.

Néhány percig még vesződött voltik a vendéglős: amig tudmüllik fölírta a fölirandókat, s aztán párosával hazafelé ballagtak. Lenge — a pantonim, karjában öltötte Matyt és így kísértette:

— Lásd fiám, én már többször mondtam neked, hagyj fel a festessel, több okod van rá, se alakod hozzá, pedig ez nagyon kell manapság: senki sem ismer, nem tudsz itt boldogulni! Jöj el hozzánk, szegédittek búfittanak, szüktégünk van rá.

— Ugyan Lengém, hogy n emelbatsz ilyen! Bufo és — én: hat a vászonfestéssel mi lesz? — Méltatlankodot a szivg sértett Matyi.

— Igen, igen Matyikám, te jó buffó lesz, sőt még a léctést sem kell abbahagynod, festesz erdóket, csinálz kulisszákat, persze csak papírra ezután.

— Nem, nem: lásd én még egyet remélek, még pedig legújabb eszmében van összes reményem, ezt nem áruim el, majd keddre megtudjátok, az eredményben ugys nektek is lesz részetek! Minden megváltozik. En nagy lesztek, vásznaim híresek és mindnyégen boldogok! De itt vagyunk a sarkon, jötek tovább — nem?

— Szervsz!

— Isten veletek!

— Aztán keddre meglegyen az a valami! Lukai Mátysát meg kell ismernünk. Nevezetes egyén volt — de csak négy ember előtt, akik közül a legnagyobb és leghíresebb Sárkány Ber-

talán a költő, legkevésbé vizet zavaró (Csordás Peti — a fütömester. Tehát Lukai vászonfestő volt — élven az ő szavával hanem bizony nem látszott belőle a festői talentuma. Már Lenge előbb elárulta, hogy nincs alakja — no igen, mert kovér volt, ami bizony nem igen ideális; haja sem művészi: félrövid; szellemessége szük korlátok között mozgott. Egy érdekessége azonban volt, hogy balszemöldöke szívárványszerűen fölfelé erősen ívezett volt, míg a jobb nyugodtan, vízszintesen állott. Jökédvét ennek a különös szemöldöknek gyors ugrálása árulta el.

Ahogy elvált a cimboráktól, különös jókedv lepte meg, nem csoda — a tervére gondolt.

— Mondom, kiállított néhány képet, megvesznek belőle . . . de itt megakadt, mert ugyan ki és hányat venne? No megvesznek belőle mondjuk — harmat; lesz pénz, fizetek a gyerekeknek is, ezzel azt hiszem nagyon meglepem őket keddre. Nevem is lesz, vásznaim híresek! Még két hét! olyan rapzodikus hangulatban vagyok! Hej Sándliné, kedves Trilbym, két hónapi szobapénz!

Végre hazaért. Nagyon rózsás kedvét mindjárt észrevette Sándliné asszony; biztosan a balszemöldökét rángatta a Matyi festő.

— Biztosan azokkal volt megint, nem szégyenli magát, nekem nem fizeti a szobát, hanem . . .

— Ne haragudjon édes Trilbym (mert nem hallotta ezt most a Sárkány, minő szellemes hasonlat!) kedves asszonyság meglássa . . .

— De hiszen nem meglássa, mert engem nem tesz bolonddá, fizet-e bért, mert ha nem, kiteszem a sok vacakjával együtt! Nézze meg az ember, még ahhoz a csúf perszónához mer hasonlítani, akinek a lábaféjét szokta lepingálni! És hozzá még engem!

— Fizetek édes Sándliné, sokat, mindent, csak . . .

Mai lapunk 6 oldal.

közöttük egy igazga ember, a ki közbeszólásokkal akarta magára vonni a figyelmet, de a hallgatók maguk hurrogták le, rája mondván, hogy azért beszél, mert pénzt kapott.

Ma — szombaton — Inotára és Csóorra megy Perczel Béla s esetleg még Jenőre és Nádasd-Ladányba is. Kisérétében lesz Udvarý Ferenc országgy képviselő.

A néppárti képviselők.

Megirtuk a minap, hogy a néppárt jelöltjét, Perczel Bélát mily önfeláldozó fáradsággal támogatták kortesutjában a néppárti képviselők. Zichy Aladár, Farkas József, Zboray Miklós, Kovács Pál, Darányi Ferenc országgyűlési képviselők nem törődtek az idő viszontagságaival, a kellemetlen sáral, hanem szeretettel és lelkesedéssel támogatták a pártjuk jelöltjét. Holnapra várják Udvarý Ferencet, vasárnap megérkezik Zichy Aladár s a választás napján ismét többen lesznek, a kik a jelölt támogatására érkeznek. Annál inkább meglep ez a jelenség bennünket, mert a kormánypárt jelöltjét egyedül látjuk utjában. A kik lelkesednek érte, csak 5—10 mérföldről dobogtatják fejéle a szívüket, a mi igen szép lehet, de inkább kényelmes, mint önfeláldozó. A függetlenségi part meg éppen hallani sem akar a jelöltjéről, se a központból, se a megyéből. Szegény Széles egyedül jött Rimaszombatból s egyedül bujdosik a választók után. Senkinek se fáj utána se a feje, se a szíve. A Székesfehérvári Hirlap, megyénk függetlenségi pártjának réztrombitája is inkább indulót fúj neki mint riadót s meglegszik annyival, hogy kincsvicceket gyárt a függetlenségi eszme drótozzgatására és nagyokat mond, a mit azonban szemmel láthatólag maga sem hisz. Egyébiránt, — a mint halljuk — a függetlenségi pártnak megvan a maga oka, hogy miért nem veszi kutyába se Szélest. Mert Széles még annyit se tett meg, hogy az országos függetlenségi pártnak tagja igyekezzen volna lenni. Így aztán a párt helyett maga jelölte önmagát.

Mennyivel ideálisabb a néppárti jelölt helyzete s mily csodálatra méltó a néppárti képviselők önfeláldozása! Önkéntelenül jövünk arra a gondolatra, hogy a kik elveikért ennyi áldozatot képesek hozni, ott valóban szívből fakadó meg-

— Semmi csak, majd csak jöjjenek azok a komédiások ide, elbánok velük. Mondom, vigyázzon, mert közel van ám 15-ike!

— Közel van, közel van! (jaj!)

De ugy látszott, hogy nem igen hatottak rá a szavak, mert a tisztas asszonyság legnagyobb bossúságára névnekini kezdett:

„Du himmlische Vota mit uns is“ halt g'föhlt
Schick' mir a' Fufzka mie ko'm ka' glanz Güld'!

Hiába minden! Végre Sándliné asszony is belátta, hogy bizony jó volna egy ötvenes! Lecsendesedtek. Lukai, a vászonfestő készült a nagy meglepetésre, a mit barátai és sokak számára tervezett: a Lukai-kiállításra.

Másnap beállított a képárushoz, akit megbízott s a kihez már képeit elküldötte.

— Lukai vászonfestő vagyok. Én kül . . .

— Talán a Goldräuber és Tsa céget méltóztattik? szomszédomat, a nagy festőgyárost?

— De uram, én vászonfestő vagyok. Én küldöttem a képeket!

— Ah, bocsánat művész úr, de sajnálom, hogy nem bízhatom jóval.

— Ezt nekem mondja?

— Csak nyugodtan uram! Még talán „Az ebéd után“ reményt adhat valami kis sikerre, de a többi, arról nem szólok. Nézze, hisz ennél különbekeft félre raktam.

— Kü-lön-bekeft? De ismeretlen festők, és én . . .

— Még ismeretlenebb! Most teszi az első lépéseket.

— Tettem már sokat, de nem akarok ismerni, ez az utolsó, és akkor megyek . . . megyek — a hidra! Matyi kijött a sodrából és olyan idegesen rándult meg a balszemöldöke, hogy a

győződés a cselekvések rugója, a mely meggyőződés nem ismer akadályokat, nem ismer terheket. A néppárt képviselőit az ellenséges, rosszakaratu támadások, a gyűlölet és irigység szinte láncszemekké kovácsolták egybe, akik annál erősebbek, minél jobban támadják őket s annál jobban szeretik egymást és közös elveiket, minél dühösebben csikorgatja a gyűlölet fogait feléjük. A bodajki választókerület meggyőződhetik, hogy a néppárt jelöltjében egy őnzetlen elvbű és elveit minden áldozatra kész férfiut nyer, a ki oly pártnak lesz tagja, a melyben nem az egyéni érdek, nem a kapaszkodási vágy, nem a husosfazék tartja össze a párttagokat, hanem az őnzetlen, igaz meggyőződés, mely első sorban annak a programmnak megvalósításáért él és működik, a melyivel a nép bizalma és szeretete őket megtisztelte.

Kellemetlen incidens.

Szécheny Viktor grófot, a bodajki kerület kormánypárti képviselőjelöltjét kellemetlen incidens zavarta meg körútjában. Csütörtökön délelőt, midőn programbeszédjének elmondására Keresztes közsébe indult, a község lakossága előzőleg értesült jöveteléről s egy csomó legényféle közaporral fogadta, majd a zászlónyelv hegyes felét fordították fejéle s továbbhaladását megakadályozták. Szécheny gróf eleinte békítő szóval kívánta őket lecsillapítani, de látván a tömeg felbőszültségét, az erőszak ellen nem akart erőszakot alkalmazni, hanem kocsiját megfordítva, behajtatott Fehérvárra és jelentést tett Kálmán Vince főszolgabornál. Legelősebben elitéljük az ilyen eljárást, elítélők akkor is, ha néppártiak és nem függetlenségeik követték volna el. Szabad országban a szólás jogát illeti meg első sorban a szabadság s a kik ennek a jognak tiszteletére érettséggel nem bírnak, nem érdemlik meg, hogy alkotmányos jogokunk részeseivé váljanak. A község előjárása nyilatkozatot küldött be hozzánk, a melyben a felelősséget magáról elhárítja. Készséggel elfogadjuk a menteséget, mit az előjárásnak egyébiránt kötelessége is megtenni, csak azt nehez egy kissé elfogadni, mintha a felnöttek közül egyáltalán senkinek nem lett volna tudomása a dologról, hiszen egy ekkora szabású stílikt okvetlenül csoportosulásnak kell megelőzni s ha csoportosulnak, legalább az öregeknek kell annyi előrelátásuknak lenni, hogy a saját köz-

képárus minden jóval biztatta és hazaerzette.

Ötthon meg aztán éppen nem bírt magával Matyi. Hja! Ó optimista is volt. Még csak néhány nap — és keddre jön a meglepetés. Hogyan bámulnak majd sikerén a többiek! Milyen büszkén mondja ezután: Lukai — vászonfestő! Hol marad Sárkány, hol Karádi, hát az a csábító Lenge: Mi lesz hozzáképest — egy madártömő, egy rikmetek és verseket lopó poeta, meg egy statisztá! Most művésztimélyeken szerepel ezután; középpontja lesz ezek bálmatának. Sándlinét megteszi kulcsárnónek, a feleségének pedig még társalgónője is lesz! . . .

Alig vette észre, hogy egy kicsit messzire kalandozott, mert hát felesége ugyan még nincs; no de se baj! majd csak megkapja most a melegkúti boltos Steikéjét is.

Bizony az egész éjjelen át álmában sem látott mást, mint Lukai Mátyást, a legnevesebb vászonfestőt.

Réggel korán már vásznai után tudakozódott.

— Vevő?

— Örömhír művész ur! mindet lefoglalták és azt . . .

— És azt mondták, hogy megveszik?

— Hogy senkinek oda ne adjam.

— Mit ígérték?

— Beszélni fognak Lukai ural.

— Köszönöm uram, köszönöm! Ön megmentett a művészetnek! — Es szemöldöke elismult, jelezvén a nagy lelki nyugalmat.

Kerülte barátait, hogy egyszerre lepje meg őket a tartogatott meglepetéssel. Hanem bizony nehezen mult el az utolsó nap! A műterméből ki sem mozdult, szőtte-fonta a jövő tervet. Ki tudja hol járt, milyen légvárakat festett képzeletének vásznára, mikor Sándliné hangja szólongatta.

— Lukai ur! keresik, siessen, valami fontos!

ségükről ily szegénységi bizonyítványt ki ne állítsanak. A nyilatkozat egyébiránt a következőleg hangzik:

Tisztelt Szerkesztőség!

Mai napon Gróf Szécheny Viktor szabadelvű képviselőjelölt Sárkeresztesre szándékozott jönni programbeszédét megtartani, de a falu végén fiatal suhanc gyerkőcök utját állották, nem eresztették be a közsébe, hol az összes szavazók várták. Kijelentjük, hogy az éretlen s ostoba dolog a községi választók tudta s beleegyezése nélkül történt.

Kiváló tisztelettel

Sárkeresztesen, 1904. febr. 11.

az előjáróság nevében:

Nagy János,
bíró.

Egyébiránt Csóoron a néppártiak is volt egy kis incidense. Mikor Tomann Antal plébánoshoz bementek, egy uriforma, szélesvállu, nagyhangu kortes három suhancul kerülgette a néppárt jelöltjének a kocsiját, a kit utjában Szecheny Károly kísért. Hosszas várakozás után kifogytak a türelemből s harsány hangon kiabáltak: Abcug b . . . s reverenda! Persze most az a kérdés, melyik reverenda kapta az abcugot? és mennyire válik tisztességre és dicsőségére annak, a ki éretlen gyerekekkel ilyet kiabált!

Érdekes a szavazatok száma a bodajki kerületben, melyeket olvasóink kedvéért mi is leközölünk: Bakonyársarkány 114, Balinka 61, Bodajk 176, Csákerény 152, Csókakő 73, Csőr 90, Csurgó 172, F-Baththyan 47, Gánt 116, Guttamási 35, Inota 61, Iszka Szt.-György 72, Isztimér 180, Jenő 19, Keresztes 103, Kiskeszti 55, Köhánys 13, Kuti 40, Moha 73, Mór 912, N. Ladány 59, Ondód 312, Söréd 38, Szabadbaththyan 79, Szent-Mihály 64, Urhida 23, Vleg 142. Összesen 3282.

A legutóbbi választás alkalmával 2317 választó szavazott le. Ebből 1070 volt a néppárté. Az idei választás esélyeit a néppárt javára emeli az a körülmény, hogy az északi községek választóinak száma emelkedett, a déli és távolabbi fekvő községek választóinak száma pedig csökkent. Móról 1901-ben 350-en szavaztak a néppárté, a mi részint a szüretnek, részint Baross agrárkölcsön-igéreteinek (a miket soha be nem váltott)

Soha ilyen csengő nem volt a jó asszonyság hangja — legalább Mátyás úgy gonította. Biztos siker, hisz mióta emlékszik, még soha senki sem kereste fontosn! Annnyira rohant örömeiben, izgatottságában, hogy egyik modeljét — Karádi Erneszt kitömött ölyvét — feldöntötte, a könyháiban pedig várta a fontos hír, amint olyan botos hajdudféle egy papíron adott át.

— Talán a képkereskedő?

— Tessék csak elolvadni!

Mátyás pedig reszkető kezekkel, ugráló szemöldökkel olvassa, hogy

Idésvény.

melynek erejénél fogva föntcímzett Lukai Mátyás festő felhívatik, hogy f. h. 16-án aluljelzett helyen megjelenjen ne terheltsék az 1884. évi 16. tc. 9. §. — szerzői jog megsértésébe ütköző törvényellenes cselekvésének az illető művész urak részéről történt felljelentés tisztázása érdekében. Ellenkező esetben . . .

De már a végét Sándliné asszony olvasta a legnagyobb szörnyűködéssel s csak annyit mondott a lesujtott művészeknek

— Lássá, lássa, mire vitte a Gólya-utca!

Az asszonyság nem érti, hogy mi az a művészi plágium. Nagyobb kihágásra gondolt.

Elmaradt a meglepetés. De mégsem, mert néhány napra Matyiból buffó lett; persze ezt csak Lenge Szigfrid, a pantomim állította . . . Matyi is statisztá, néha fest is, de nem vászonra, mint azelőtt, hanem Lenge tanácsára a színháznak — papírra.

részint a Mórvidéki takarékpénztár illetéktelen beavatkozásának tudandó be. Most a kormány-párt hivatalos számítása szerint a néppárt 1100 szavazatot kap: A néppárt számítása szerint pedig 1400—1500 szavazatot kap a néppárt.

UJDONSÁGOK.

— **Venite adoremus!** Mig a farsang utolsó napjain afékevesztett szenvedélyek vad mámorában az ember-állat ulti orgiáit, addig az egyház szentségimádásra szólítja hű gyermekeit. A székesfehérvári három napig (vasárnap, hétfő és kedd) szentségimádás lesz. Mindhárom napon reggeli 5 órakor kitétetik az Oltáriszentség és kiteve marad este fél 6 óráig, a mikor is ünnepélyes litánia kíséretében szentségbetétel lesz.

— **A szünügyi bizottság** tegnapi ülésén megbeszélés tárgyát képezte *Miscey F.* György szünigazgató kérvénye, melyben engedélyt kér arra, hogy városunkban az előadást f. hó 29-én be-szüntesse, továbbá kéri a hátralevő 1000 k. szubvenció kiutalványozását. Szombathelyre akar menni a szünigazgató 3 hétre s így akarja elkerülni az itteni szezon végét, mely nem mutatkozik kedvezőnek. A bizottság véleményezi ugyan a kérelem teljesítését, bár a köteles 110 előadás 29-ig nem lesz meg, ez esetben azonban a szubvencióból a nyolc hiányzó előadásnak megfelelő részt a város nem adja ki. E tárgyban különben a közgyűlés dönt. Szó esett még *Blaha Lujza* vendégzerepléséről is. A bizottság a kért 70% os áremelés helyett csak 50%-os áremelést tart megengedhetőnek. *Blaha Lujza* fogadtatását a 15-én tartandó ülésen teszi megbeszélés tárgyává a bizottság.

— **Választási affér.** Dr. *Szeless Ödön*, a bodajki kerület függetlenségi jelöltje megbízottai, *Tóth Artur* szerkesztő és *Kenessey Gyula* ügyvéd által lovaság elégtételt kért dr. *Lurja Aladár*-tól, a „Székesfehérvár és Vidéke” szerkesztőjétől, mert lapjában azt írta, hogy a móriak „nem feleltek meg el, amit velük dr. *Szeless*, az ügyvéd elkövetett holmi birtokátírásoknál.” Dr. *Lurja* megbízottakul dr. *Krausz Zsigmond* ügyvédet és *Scheiber Oszkár* mérnököt nevezte meg. A két fél megbízottai holnap találkoznak s hir szerint az ügy becsületbíróság elé kerül. — Csakugyan kíváncsiak vagyunk az ügy elintézésére.

— **Reáltanáraink rangsorozata.** A „Hivatalos Közlöny” legutóbbi száma közli az állami középiskolák igazgatóinak, tanárainak, rendes torna tanítóinak és internatusi felügyelőinek rangsorozatát. A helybeli főreáliskola rangsorbeosztását közöljük a következőkben:

| | fizet. oszt. | csoport. | fizetés, | lakbír. |
|--------------------------------|--------------|----------|----------|--------------|
| dr. <i>Kati József</i> | VII. | f. | 4800 k. | szab. lakás. |
| <i>Farkas Antal</i> | VIII. | g. | 3600 k. | 700 k. |
| <i>Tóth József</i> | „ | „ | 3200 k. | „ |
| <i>Kározy Imre</i> | „ | „ | „ | „ |
| <i>Gáspár Károly</i> | „ | „ | 2800 k. | „ |
| <i>Koloman Béla</i> | „ | „ | „ | „ |
| <i>Diner Győző</i> | „ | „ | „ | „ |
| <i>Ótölgy György</i> | IX. | g. | 2000 k. | 560 k. |
| <i>Mátyás Jakab</i> | „ | „ | „ | „ |
| <i>Ótölgy Iván</i> | „ | „ | „ | „ |
| <i>Mátyás Sándor</i> | „ | „ | 2400 k. | „ |
| <i>Ánkó József</i> | „ | „ | „ | „ |
| dr. <i>Füret Aladár</i> | „ | „ | „ | „ |
| <i>Vörösmarty Mihály</i> t. t. | X. | l. | 1800 k. | 400 |

— **Eszküdtzsek.** *Jánosa Zsuzsanna* a Gutta-mési községhez tartozó Rákhegy puszta lakott a sógoránál, Nagy Józsefnél. Mult év október 10-én tüzet fogott a ház, végében levő szalmakazal csakhamar három lakóház lett a tűz martaléka. *Jánosa Zsuzsanna* haragban volt a sógorával s csakhamar elterjedt a hir, hogy a tűz boszu műve így került a hájadón vizsgálati fogságba s tegnap esküdtzsek elé. Bizonyítéka nem volt s a tanúk vallomását még az ügyész is annyira aggályosnak találta, hogy a vádat eljettette. A vádlottat azonnal szabadlábra helyezte a bíróság s az eljárást megszüntette.

— **Az árvázok köréből.** Mányay Mihály megyei árvaszéki ülnök — a mit már jelentettük, — egészségi okokból nyugdíjaztatja magát. A megüresedett állásra eddig egy jelölt van: *Kégl Károly*, megyei aljegyző a kit a bizalom eddig is kitüntetett a tiszteletbeli árvaszéki ülnök címével. A mint halljuk, *Kégl Károly* egyhangu választására van kilátás, a mit az általában tisztelt, hivatalában pontos, lelkiismeretes és képzett tisztviselő méltán meg is érdemel.

— **Régi sírkö.** Megyénk egyik előkelő régészettől vettük a következő sorokat: Fejérvár régi dicsőségéből igazán kevés emlék maradt ránk. A hajdani nagytemplom fenyves s drága kincseiből nálunk alig van valami, pedig mily sok műemlék volt ott, melyek a török s más ellenség vandallizmusának eldőlt az emléke. A nagyszerű mauzóleumokból semmit sem tudunk felmutatni, épügy a templomokban levő művészi síremlékek közül csupán egy maradt ránk elég jó állapotban. Még 1890-ben a mostani Felmayer-ház építése alkalmával, felemeltek egy kutrol egy vörösmárvány kutfedőt, mely eltakarta lapja fehrata szerint igen becses műemlék. Igen szép díszítések között családi cimere sisakdíszre látható; a felirat szerint e sírkö *Marchali Miklós* (Nicolaus de Marchal) temetelt tartakta, ki 1417-ben halt meg. De ki volt e Marchali? A régi Magyarország egyik előkelő alakja 1399—1401. temesi főispán, 1402—1403. erdélyi vajda, *Zsigmond király* hű embere s mint ilyen 1417-ben győzelmesen harcolt a velenceiek ellen, azonban *Mot vára* ostrománál sebet kapott, melybe rövid idő alatt belehalt. Megsebesülése után jöhetett haza mint nagy beteg s talán itt is halt meg, itt lett eltemetve a fenyves fejevári bazilikában, hol a magyar nemzet oly sok nagyja alussza síri álmát. Midőn a török s részben a kegyeletet nélkülöző utódok a templomot vandál módon felidülták, e sírkö kutfedőit s csak 1890-ben került napfényre, azóta kegyeletese kezek a Felmayer-ház egyik falába helyezték el, hogy hajdani dicsőségünket híressé. Feliratából következő részleteket lehet előlvasni: Hic jacet Nicolaus de Marchal. Obiit anno MCCCXCVIII. Még néhány sor megfőzésre vár.

— **Egyleti közgyűlés.** A szt. Istvánról címzett temetkezési társulat 15-én d. e. 10 órakor, a belvárosi kath. kör helyiségében évi közgyűlést tartja, melyre a társulati tagok ez uton is meghívatnak.

— **Névváltoztatás.** Nászluház Imre kultur-mérnök, helybeli lakos vezetéknévét helygymnáziumi engedéllyel *Vigyázó-ra* változtatta.

— **Római zárandoklat.** *Dessffy Sándor* csanádi püspök elhatározta, hogy egyházmegyéje papjaiból és híveiből (a kikhez az egész országból bárki csatlakozhat) zárandoklatot vezet *Rómába* a szentatyja, X. Pius pápa elé. A zárandoklat indul f. évi április hó 12-én Budapestről. Résztvételi árak: I. osztályon 285 korona, II. osztályon 225 korona, III. osztályon 150 korona. Ezen összegben befoglaltatnak a vasúti költség Budapestről Rómába és vissza, valamint a lakás és teljes ellátás költségei Rómában 5 napon át. A ki a zárandoklatban résztvenni óhajt, az bővebb felvilágosítást nyerhet a zárandoklatot ismertető füzetből, a melyet a temesvári püspöki iroda bárkinék, a ki azt kéri, megküld. Jelenkezéseket elfogad a menetjegyiroda Budapestben, IV., Vigadó-tér I. Dr. *Kiss János* praelatus, Budapestben, VII., Rottenbiller-u. 5/a. és a püspöki iroda Temesvárt.

— **A lovasberényi Önk. tűzoltó-egylet** folyó hó 7-én d. u. 4 órakor tartotta a Casino helyiségében rendes közgyűlést *Heiszler Győző* alelnök elnöklé alatt. Jelenvoltak: főt. *Krécsy Károly* pl., Nt. *Urházy Lajos* ref. lelkes, *Helfer János* tisztartó és a községi előjáróság. *Heiszler Győző* megnyitván az ülést, előterjeszti, hogy gróf ur *Ónagyméltósága*, tűzoltóegyletünk elnöke, országos dolgai miatt nem lehet jelen a közgyűlésen, s őt bízta meg a közgyűlés vezetésével. Elnöki jelentésétől kiemeltük a következőket: Mult év augusztus 30-án ünnepeltük a tűzoltóegylet fennállásának 25 év jubileumát és szept. 23-án az ötezredik örséget. Fennállásának 25 éves ünnepén gróf *Czirák Béla*, az egylet megalkotója, Bécsből a következő táviratot küldte: „A mai örömmünnepen szívvel-lelékkel együtt érez mindnyájukkal és további lankadatlan egyetértést

és kitartást kívánva életem úgy az egykori, valamint az összes bajtársakat gróf *Czirák Béla*. Az elnöki jelentés felemlíti, hogy mi az oka annak, hogy a tűzoltóságokkal szemben a hatóságok, sőt maga a legfőbb tűzrendészeti hatóság is idegenkedéssel viseltetik? Kívánja a helyegmentes levezetést, kívánja az országos tűzrendészeti alap javára a tűzkár biztosító-intézetek megadóztatását. Az egyletnek pártoló tagja volt 297, kedvelő 5, működő 56. A gyakorlatokat és éjjeli örséget pontosan teljesített legénység díjazására 100 kor. osztatot ki abból a célból, hogy ez által az egyletnek tagjai a további működésre buzdíttassanak. Bevétele volt az egyletnek 1119 kor. 94 fill. Kiadása 774 kor. 33 fill. Pénztári maradvány 345 korona 61 fillér. Vagyona: a székesfehérvári takarékpénztárban 548 korona 32 fillér a posta takarékpénztárban 4 kor. 90 fillér. A mult évben Lovasberényben csak két tüzeset volt, de még csirájában elfojtatott. 3 tétársunk 5 éves szolgálati eredménnyel tüntetett ki. Jelentésünket, a mindenhatóhoz intett azon fohással zárjuk, hogy községin ezen negyedszázad óta fennálló leg-humánusabb intézményét ezental is oltalmába vegye, adjon nekünk jöletet, erőt és kitartást, hogy ezental is karöltve összetartsuk és egyetértésben, a tűzvész által sujtandó embertársaink védelmére azt soká-soká fenentartsuk. Pénztáros és szer-tárosnak jelentése után a választás ejtetett meg. Közfelkiáltással megválasztottak: Elnök: gr. *Czirák Antal*, alelnök: *Heiszler Győző*, főparancsnok: gr. *Czirák László*, h. főparancsnok: *Turi István* közs. bíró, titkár: *Papp János*, szivattvány parancsnokok: *Quene József*, *Pohl Károly*, *Spindler György*, mászó parancsnokok: *Hetfleisch István*, *Schiller Ferenc*, szolgálat vezető: *Schieder Kálmán*, szer-táros: *Körmendi Antal*, pénztáros: *Hartal Mihály*. Választmányi tagok: *Mohi Ferenc*, *Hartal Mihály*, *Engelhart János*, id. *Elbert János*, *Weisz Henrik*. Parancsnoksági tagok: *Krauzler Béla*, *Uzsák Sándor*, *Fülöp Mátyás*, *Hevessy Károly*. Számvizsgáló bizottság: *Helfer János*, *Urházy Lajos*, *Spindler János*, *Vértes Károly*, *Mohi Ferenc*, *Schieder Kálmán*. Díjak kiosztása után *Heiszler* alelnök a nagyméltóságu grófi család életésével a gyűlést bezárta.

— **Operáció vérmérgezéssel.** *Czirák Béla* gróf legifjabb fiának, *Györgynek* fülöttöringylobja volt, mely több a térdüzlet közé féskelte magát és pedig oly erősen, hogy operálni kellett a lábát. A műtét folytán, amit Bécsben végeztek, vérmérgezést kapott a fiatal gróf, aki ennek következtében eloreláthatólag örökre béna marad az egyik lábára.

— **Katona zene.** Folyó hó 10-dikán azaz *hushagyó kedden* az *Othón kávéházban* az V. honvedzenekerület zenekarának színhazi osztaga *tréfás farsangi műsorral* hangversenyt ad. Kezde fél 10 órakor. Szabad bemenet. Hídeg buffet.

— **Tanulmányut.** A helybeli főreáliskola VIII-ik osztályu tanulói, e hó 14-én a hó 14-ai reggeli vonattal Budapestre mennek, ahol *Márton Jakab* tanár felügyelete alatt megtekintik az országos képtart és a Nemzeti Szalont. Este visszatérnek városunkba.

— **Fejérvári csendélet.** *Sternthal Manó* helybeli lakos, a *Vásártér* 21. sz. a., volt *Rausnitzer-féle* vendéglőt birja ábrérltetben. Tegnep este, mert más mulató vendég nem akadt, ő maga kezdett mulatni néhány barátjával, többek között *Strausz Jenő*, *Weisz Bernát*, *Spierer Béla* helybeli lakosokkal. Mikor már a szesz ereje a józan megfontolás fölé emelkedett, *Sternthal* a saját üzletében iparkodott kárt tenni, aztán az *Osz-utca* felé ballagtak, utközben a *Dreher-féle* sörraktár néhány ablakát beverték, majd az *Osz-utcai Mandl-féle* kávéházban randalérozniak tovább. Innen haza került *Sternthal* és *Sárközi Adolf* főbérőnek csinált egy kis kellemetlenséget. Beverte az ablakait s agyonveréssel fenyegette. A rendőség közbelépése vetett véget a különös kedvtelésnek. Tulajdon-és közsénd elleni kiharágás címén az eljárás folyamathá tetteit s egyidejűleg a rendőség intézkedik, hogy *Sternthal* az italmérsi engedélytől városunkban örökre bucsút vegyen.

— **Ácsmesteri vizsga.** *Vanka Ferenc* Szömörce u. 16. sz. a. lakos az ácsmesteri vizsgát Budapestén jó sikerrel letette s a jövőben mint ácsmester fog dolgozni. Több évi gyakorlata s most igazolt elméleti képzettsége ajánlják a főrekvő, szorgalmas mestert.

— **Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület.** A Fejérmegyei Gazdasági egyesülettel karöltve és a Keszthelyi M. Kir. Gazdasági tanintézet tanári karának szíves közreműködésével 1904. év február hó 20 és 21-én Székesfehérvárott a vármegyehez nagyszerűen ismeretterjesztő szak-előadásokat fog tartani, melyre gazdátársainkat s az érdeklődőket tisztelettel meghívjuk. Az előadás programja a következő: Február 20-án d. e. 9 óra. Elnöki megnyitó, tartja báró Fiáth Pál, a fejérmegyei gazdasági egyesület elnöke. Február 20-án d. e. 9 $\frac{1}{2}$ –11-ig. Mezőgazdasági üzem rendszerekről. Előadó: Czákó Béla a keszthelyi kir. gazd. tanint. igazgatója. Február 20-án d. e. 11–12-ig. Mivelleti növényeink állati ellenségeiről s az ellenök való védekezéséről. Előadó: Dr. Lovassy Sándor, a keszthelyi kir. gazd. tanint. tanára. Február 20-án d. e. 2–3-ig. Állati paraziták által okozott betegségekről. Előadó: Sztankovics János, a keszthelyi kir. gazd. tanint. tanára. Február 20-án d. u. 3–4-ig. A kultúrnövények féslegesinek megválasztásáról és a buza sikértartalmaról. Előadó: Fáber Sándor, a keszthelyi kir. tanintézet tanára. Február 21-én d. e. 9–10. Ujabb tapasztalatok a takarmányozásban köréből. Előadó: Sztankovics János tanár. Február 21-én d. e. 10–11-ig. Mivelleti növényeink növényi ellenségeiről s az ellenök való védekezéséről. Előadó: Dr. Lovassy Sándor tanár. Február 21-én d. e. 11–12-ig. Ujabb tapasztalatok a trágyázás köréből. Előadó: Fáber Sándor tanár. Február 21-én d. u. 2–3-ig. Ökszerű szőtőmivelés és borkezelés. Előadó: Rácz Sándor, m. kir. vincelér iskolai igazgató. Február 21-én d. u. 3–4-ig. A szövetezekről. Előadó: Szilassy Zoltán az OMGE. titkára. Február hó 20-án, este díszelőadás a színházban, utána pedig társas vacsora a Magyar-Király vendéglő emeleti nagyszobájában. Ugy a színelőadás, mint a társas vacsorára vonatkozó tudnivalókat, az előadás napján közöljük. **Fiáth Pál**, elnök. Dr. Burchard **Belaváry** Rezső, ügyvezető, ig. vál. tag.

— **Torkon ragadott rendőrbiztos.** Ma a déli órákban Hlavics Pál csúzi illetőségű, csavargó mesterlegény betért az Ösz u. 4 számú házba s az udvaron állógóló Heller Sándornéval mosdatlan szájjal kezdte gorombáskodni. Hellerné fia csakhamar kibruadt a rőszeg fickót, mire ez a zajra kisető Heller Sándor ronított, fojtogatni kezdte s aztán ráadásul beverte Hellerék két ablakát. A becsipett legényt Sulok János ügyletes rendőrbiztos elé állították s ott folytatta komisz viseikédését. Minden tetővázás nélkül torkon ragadta Sulok biztos, a nyakendőjét letépte, de mert a következő pillanatban a rendőrbiztos sem maradt télen, egy-kettőre megszédült a csavargó. Az ügy természetesen a bíróság előtt nyer elintézt.

— **Rendkívüli öngyilkossági kísérlet.** A „La Patria” című olasz kath. lap egyik számában a következő sajnálatos és egyáltalán érdekes esetet közölte, a mely Treviso olaszországi városban keltett feltűnést. Pasini Péter 50 éves orgonagyáros, kinek a túlságos alkohol-élvezet kissé elcsavarintotta az eszét, bezárkózott műhelyébe, egy szalmás ládábaült, körülkarta magát szalmával és azt meggyújtotta. A lángok, melyek testét megperzselték, egyetlen jajszót sem csaltak ki belőle és abban a helyzetben nyugodtan várta halálát. A szomszédok látván a füstöt, a mely az egyik ablakból kijött, odasiettek, előlöt-ták gyorsan a tüzet és kiemelték a máglyából a szerencsétlent, kit súlyos égési sebekkel a kórházba szállították.

— **Az utca bitangjai.** Kis Mari nagyrédei illetőségű cselédleány a Zmeskál-féle cselédszerző intézetben tanyázott s mert Soha Juli, Szentes Erzs, Szentes Juli utcai perditákkal került üzleti összeütközésbe, ez utóbbiak közreműködése mellett néhány legény a korcsolya-egyetlen fabödéjébe cipelte s ott bitang támadást intéztek ellene. Kunke József, Vajda Vince és Szentes István már előkerültek az ismeretlenség homályából, a többieket nyomozza a rendőrség. A jelzett cselédszerző intézet, a fazekas-utcai Kőszeginé-féle tanyája és Szentesék érdemeik volnának egy kis rendőri figyelmenre, mert csakugyan annyira tarthatatlan ez az állapot, hogy kénytelenek leszünk e témával minden undoksága mellett is foglalkozni. Mint halljuk, Szentesék ellen a rendőrség már megindította a kiutasító eljárását.

— **Felülfizetések.** A DV. altisztek, szolgák és munkások által rendezett táncmulatság alkalmával a jövedelmét felülfizetéssel gyarapították a következők: dr. Városv Gyula püspök, Rauscher Béla, Schilhan János 10–10 k., Károly János c. püspök, Sz. I. 6–6 k., Havranek József, K. Horváth István 5–5 k., Kovács Alajos, Fritz Sándor, Rosenheim Samu, Wiecher Alajos, Szakolczay Lajos 4–4 k., dr. Kecán Livius, Polgár József, Barca Ignác, Lasky Pál 3–3 k., Czopf Gyula 2 k. 40 f., dr. Herz Oszkár, dr. Vizteleki Frigyes, Margruber Gyula, Szerényi Ignác, Matmann Márton, Balog János, Arany Árpád, Bánfy István, Boros József, Bernáth Vilmos, Lieberman Ede, Frádrich József 2–2 k., Reiter Antal, Bankl István 1 k. 40 f.—1 k. 40 f., Benkő Ferenc, Blum Ferenc, Szalay Gyula, Bach Ferenc, Kőfű Lajos, Jakobi József, Král József, Rostay Károly, Rieder Nándor, Hompula János, Vipere János, Bogár István, N. N., Rédei Vilmos, Schneider Henrich, Ging József, Kümmel Frigyes, Sipos József, Trummer Sándor, Zugovics Károly, 1–1 k. Bly József, Hajdu Sándor, Soknyák Mátyás 60–60 f., Forster Fyörgy, Radovics János, Gelencsér József, Pisl Gyula, Neupauer József, Horváth Istvánné, Ambrozy Ferenc, Vágó Gyula, Bauman József, Ispán Gyula, Wagner Ferenc, Kerbler Mátyás, Kötél István, Varga Ferenc, Füzy Márton, Engelhard József, Takács Antal, Luttor József, Kardos József, Révész István, Pisz István, Jakab Gábor, Juhasz József, Kovács Ignác, Tary István, Szabó Izidor, Marst József, Tóth Károly, Tóth Antal 40–40 f.

Ugy a felülfizetőknek, mint **Ballosa Mariska** kisasszonynak a rendező-szalag elkészítéséért ez uton is köszönetet mond a **rendőrség**.

— **Szürtelevaj.** Pinke Ferenc helybeli lakos már négyszor volt a fogház lakója s most ímért oda került. Tegnap a „Ponty” vendéglő istállójaól szürt lopott, de megcsípték s így a bíróság fogja kérdőre vonni cselekményéért.

Bor!

Tisztán kezelt Ó bor kihordásra 25 kraj-cárért kapható: Lakatos-utca 8

SZÍNHÁZ.

— **M. Rédei Szidi vendégszereplése.** Az idei színi szezonnak kedves két estje volt a csütörtöki és pénteki. **Rédei Szidi**, a népszínház tagja először „A remete csemetgyűjtő”-ben, tegnap pedig „Kip Van Winklé”-ben lépett föl s előnyös megjelenése, átértett, megfontolt játéka s kellemes szép hangjának színező képessége már eleve biztosították a sikert. A szubrett-prímadonnának ama osztályából való, a kinek az ének lényeges fel-

lét. Hangja tiszta, kellemes, lágy, ha nem is nagyon erős. Szép énektudással rendelkezik s szövegkijelése tiszta, érthető. Játéka öleletes, temperamentumos. Örömmel látjuk vendégszereplését s a színházi publikum nagyon helyesen tenné, ha zsufozt házzal nyujtana elismerést és siettetné a rokonszenves primadonna mielőbbi újabb vendégszereplését.

Az előadás sikeréből mindkét estén rész jutott **Baranyai Ferencnek**, aki mindinkább igazolja, hogy komoly, ambiciózus tagja a társulatnak. Gyakran, szinte nap-nap után szerepel és soha sem készületlenül. Hangja kellemes, tiszta. **Bay László** is szép hangyával rendelkezik, e két alkalommal énekszámait pompásan sikerültek. Iskola, hangápolás, a jelenleginél több szorgalom és ambíció épen elég lenne ahhoz, hogy **Bay László** egy év alatt önmagára ne ismerjen. Jelenlegi útján nem a komoly haladás jellegével ballag. Kár érte. A sikert nagyban fokozta **Szigethy, Sarlai, Erdős** és **Szalóki** ügyes szereplése is. (kb.)

Anyakönyvi statisztika

1904. évi február hó 5-től február hó 12-ig.

I. Születés.

Született: 14 fiú, 9 leány. Ezekből törvényes fiú, 13, leány 9; törvénytelen fiú: 1, leány 0; halva született 0 törvényes fiú, 0 leány; 0 törvénytelen fiú, 0 leány — Összesen: 23.

II. Halálozás.

Elhalt: 10 fi, 6 nő. Ezekből 7 éven aluli: törvényes fiú: 5, leány 0; törvénytelen fiú: 0, leány 0; 7 éven felül: 5, nő: 6. — Összesen: 10.

E szerint a születés a halálozást 7-tel múlja felül.

— **Elhaltak:** Molnár Antal, rom. kath., 18 hónapos, Templom-köz, 3. sz. — Madár János, rom. kath., fél óras, Maroshegy 2. sz. — Madár István, rom. kath., fél óras, Maroshegy, 2. sz. — Madár József, rom. kath., 2 napos, Maroshegy, 2. sz. — Vida Ferenc, rom. kath., felsőkereskedelmi isk. tanuló, 17 éves, Selyem-utca, 22. sz. — Büki János, rom. kath., 49 éves, mezőőr, Szente Julianna férje, Szt.-György kórház. — Weisz Ábrahám, szül. Herczka Fáni, izr., 71 éves, Selyem-utca, 15. sz. — Vig Ferenc, rom. kath., 53 éves, földm. napsz. Németh Katalin férje, Palotai-utca, 66. sz. — Gebauer József, rom. kath., kömivesegő, 45 éves, Haár Verona férje, Felsőkirálysor 2. sz. — Kuglics Jánosné, szül. Palkovics Katalin, rom. kath. 29 éves, Homokosor, 19. sz. — Tóth Istvánné, szül. Dörner Borbála, rom. kath., 59 éves, Ösz-utca, 21. sz. — Vajda Istvánné, szül. Bódás Julia, cv. ref., 25 éves, Szt.-György kórház. — Lézer József, rom. kath., d. v. főkalauz, 53 éves, Jung Jozsefa férje, Gyömölcs-utca, 18. sz. — Zöld Mihály, rom. kath. 13 óras, Szárca-utca, 3. sz. — Hechstreit Erzsébet, rom. kath., 23 éves, Széchenyi-utca, 124. sz. — Ozv. Stettler Péterné, szül. Barna Julianna, rom. kath., napszámósnő, 80 éves, Öreg-utca, 11. sz.

Kihirdetés.

Virányi Arthur, férfi-szabó és Spitzer Katalin Székesfehérvár.

A „Fejérmegyei Takarékpénztár” 1904. február 21-én délelőtt 1/2 II órakerendés évi közgyűlést tart,

melyre a t. cz. részvényesek, hivatkozással az alapszabályok 64. §-ára*) tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az 1903. évi üzletforgalomról szóló igazgatósági jelentés.
2. Határozathozatal az igazgatóságnak az 1903. évi zárószámadás beterjesztése és ennek kapcsán a mérleg jóváhagyása, a tiszta jövedelem felosztása, illetve az osztalék megállapítása, a felügyelő-bizottság és az igazgatóságnak jegyzőkönyvileg leendő föltmentése tárgyában tett javaslatok fölött.

Székesfehérvár, 1904. január 30.

Gróf Zichy Aladár,
elnök.

*) 64. §. Közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye 4 héttel előbb nevére iratott és három nappal a közgyűlés előtt (eztálal tehát 1904. február 18-ik napjáig) az intézet pénztáránál letételt.

Gyár: NYERGES-UJFALU (Esztergom m.) Sürgőnycim: ETERNIT Budapest. Telefon: 12-92. Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső-Ausztria.)

ETERNIT-PALA AZBESZT-CEMENT-PALA

HATSCHEK LAJOS SZAB.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MŰVEK HATSCHEK LAJOS Budapest, VI. Andrásy-ut 33.

Elsőrangú referenciák. ✿ Jótállás. ✿ Évi gyártás 1500 kocsi rakomány. ✿ Kérjen ismertetést.

Értesítés!

Van szerencsém az érdekelt t. közönség tudomására hozni, hogy a székesfehérvári főtiszt. káptalan kezelése alatt álló kegyes alapítványok pénztárából 1904. évi január hó 1-től kezdődő keltezéssel kiadandó új jelzálogkölcsonök után az eddigi 6% helyett a kamatlab 5% -ra szállítottott le. A kamatok évenként egyszer és utólag fizetendők, mi további kamatlab mérséklésnek felel meg.

Ugyanazon pénztár régi kölcsoineinek kamatozása szintén 5% -ban állapított meg 1904. évi január hó 1-től kezdődőleg. Minthogy azonban a kamatok évenként utólag fizettetnek, a régi kölcsonök utánaz 5% -os kamatozás az 1905. évi január hó 1-től számított esedékességgel veszi kezdetét.

Közelebbi felvilágosításokat alulírott ad.

Székesfehérvárott, 1904. január hó.

Dr. Szababy József,

kegyalapítványi ügyész.

Székesfehérvárott, Megyeház-tér 3.

Kiadó vendéglő.

A Széchenyi-utca 3. szám alatt levő (TREMKO-féle) vendéglő teljes berendezéssel, kerti helyiséggel együtt minden órán kiadó. — Tudakozódni lehet ugyanott.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy 33 év óta fennálló

könyvkötő üzletemben

ugy a legegyszerűbb könyvkötést, mint a legdiszesebbet is, üzleti vagy könyvtári könyvek bekötése a legjuttányosabb árért pontosan elkészítenek.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve

kiváló tisztelettel

Friesz József,

könyvkötő

Szfehérvár, Iskola-utca 3. sz.

COAKSZ!

Alólírt légszeszgyári igazgatóság a legjobb minőségű sziléziai darab-köszénből előállított

Coakszának

métermázsáját 4 koronáért a légszeszgyárban ajánlja azon kedvezmény mellett, hogy a ki 3 métermázsát, vagy ennél nagyobb mennyiséget vesz egyszerre, annak a légszeszgyár a saját fuvarán a Coakszot helyben a házhoz (a ház kapujáig) szállítja fuvardíj nélkül.

Utalvány csak a székesfehérvári kereskedelmi bankban és a légszeszgyárban váltható.

A székesfehérvári
Légszeszvilágítási-Társulat igazgatója
Mráz - V.

Salétrom-utca 8-ik számú ház, mely áll 3 utcai és egy udvari szobából, továbbá 3 konyha, egy nagyobb előtár, 2 istálló, magtár és 1 nagy kert, szabadkézből eladó. Tudakozódhatni lehet Kórház-utca 6. szám alatt. — Ugyanott 100 darab prima tölgyfa szobor eladó.

A fejen

ninosen korpa háromszori használat után a világhírű

fejkorpa pomádétól.

Bergmann és Társa Dresden és Tetschen a/E.

Egy tégely 1 korona 20 fillér.

Kapható: Koronafi Károly fődrásznál Székesfehérvár, Nádor-utca 13.

Tömeges vételek

és a legolcsóbb bevásárlási források felkutatása folytán hihetetlen olcsó áron ajánlhatom a t. c. vevőközönségnek rak-táromon levő áruimat.

Használt, de jókarban levő vaságyakat, míg a készlet tart 3 koronáért, minden méretű és minőségű szálvasat 19 fillértől kezdve árusíthatok. A legkülönbözőbb fajú szegek 10 kgm-ként 3 koronáért, ugyan szintén mindennemű új- és avét vasak, vaseszközök, gazdasági gépek, kocsik és szekerengelyek minden súlyban és alakban, cementárúk, rétegfémek, kátrány és aszfaltpapírok gyári áron kaphatók.

Elsőrendű, igen szapora meszet 2.40 kor. házhoz szállítok, porosz kovács szenet pedig 3.60 koronáért.

A t. c. közönség szives pártfogását kéri

Grosz Bernát

a dr. Heidberg-féle aszfaltpapírok egyedüli elárústója.

Telefon: 122. Rác-utca 5. sz.

Alkalmi ajándék

a hölgyvilág részére.

Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, fáradtság nélkül készítheti ruháját az igazítható

női taille-szabászati készülék

segélyével, anélkül, hogy szabászati-rajzot megtanult volna.

Eme készülék minden testalkat részére szabályozható.

Akadémiailag megvizsgált. — Számos elismerő irat.

Egy készülék ára utánvét mellett 3 korona.

Guschelbauer Antal Sopron.

Képviselők minden helységben kerestetnek.

MEGHIVÓ.**A Káloz és Vidéke ker. fogy.
szövetkezet**

1904 febr. 21-én (vasárnap) délután 3 órakor
a rom. kath. iskola tantermében

Rendes évi Közgyűlését

tartja, melyre
a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság jelentése.
2. A felmentvény megadása.
3. A tiszta nyereség hovaforrásáról határozat.
4. Az alapszabályok módosítása.
5. Felügyelő bizottság választása.
6. Egyéb indítványok.

Az igazgatóság.

MEGHIVÓ.

A „Székesfehérvári Takarékpénztár“ 1904. évi február hó 20-án, délután 3 órakor
az intézet helyiségében

58-ik rendes évi közgyűléset

tartja,

melyre a t. cz. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok 14-ik §-a értelmében a közgyűlésen részvételre csak oly részvény jogosít, mely a részvevőre legalább négy héttel a közgyűlés napja előtt átíratott és a mely még le nem járt szelvényivel együtt legkésőbbben a közgyűlést megelőző napon a társaság pénztáránál letételt, vagy melynek 23. §-a c) esetében bírói letétbe helyezése igazoltatik.

Közgyűlési tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése 1903. üzleti évről.
 2. A felügyelő bizottság jelentése, 1903. üzleti évről.
 3. Határozat a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása tárgyában
 4. Számadási felmentvény tárgyában határozat az igazgatóság és felügyelő bizottság részére az 1903. évi számadásra nézve.
 5. Az igazgatóság előterjesztése a nyugdíj alapszabályoknak a részvénytársulati ügyvédre kiterjesztése tárgyában.
 6. Megválasztása:
 - a) négy igazgatósági tagnak hat évre,
 - b) kilenc választmányi tagnak hat évre,
 - c) egy választmányi tagnak három évre.
- Székesfehérvár, 1904. évi január 30-án.

Az igazgatóság.

Káloz és Vidéke keresztény fogyasztási szövetkezet mérleg-számlája 1903. január-december.

| Vagyon. | | | | Teher. | | | |
|----------------------|--------|-------|-------|--------|------------------------|--------|-------|
| | Korona | fill. | | Korona | fill. | Korona | fill. |
| Kézpénzkészlet | | | 1777 | 32 | Üzletrész | 2604 | — |
| Árúkészlet | | | 13493 | 51 | Árúhitelezők | 16287 | 32 |
| Adósok | | | 2367 | 54 | Kölcsönszámok | 3520 | — |
| Felszerelési költség | 1484 | 52 | | | Tartalék alap | 50 | 15 |
| 20% leírás | 296 | 90 | 1151 | 62 | Egyenleg mint nyereség | 98 | 20 |
| Alakulás | 108 | — | | | | | |
| 20% leírás | 21 | 60 | 86 | 40 | | | |
| Ingatlan számla | | | 4618 | 28 | | | |
| | | | 23559 | 67 | | | |

| Kiadás. | | | | Veszteség-nyereség-számla. | | | | Bevétel. | | | |
|------------------------|--------|-------|------|----------------------------|-----------------------|--------|-------|----------|-------|--------|-------|
| | Korona | fill. | | Korona | fill. | Korona | fill. | Korona | fill. | Korona | fill. |
| Személyzet fizetése | | | 1177 | 40 | Árúknál nyers bevétel | 2888 | 68 | | | | |
| Szállítási költség | | | 541 | 22 | | | | | | | |
| Üzleti költség | | | 337 | 74 | | | | | | | |
| Adó | | | 112 | 56 | | | | | | | |
| Felszerelés 20% leírás | | | 296 | 90 | | | | | | | |
| Alakulás 20% leírás | | | 21 | 60 | | | | | | | |
| Kamatokra | | | 303 | 06 | | | | | | | |
| Egyenleg mint nyereség | | | 98 | 20 | | | | | | | |
| | | | 2888 | 68 | | | | 2888 | 68 | | |

Belépett az 1903-ik évben 4 tag 25 részvénnyel, kilépett 5 tag 10 részvénnyel.

Káloz 1904. jan. 28.

Radnich Imre, elnök. **Fésü István,** ig. tag. **A. Bartos János,** ig. tag. **A. Pál János,** ig. tag. **Balázs János,** ig. tag. **Robenek János,** ig. tag. **Csákvári István,** ig. tag.

Ezen mérleg úgy a veszteség- és nyereség-számla a felügyelő bizottság által megvizsgálhatván, rendben és a kereskedelmi törvényekkel megegyezőnek találtatott.

Káloz, 1904. január 28.

Baráth Dániel,

f. b. elnök.

Oberecht Gyula, f. b. tag. **H. Bartos János,** f. b. tag. **Rudniczai István,** f. b. tag. **Szép János,** f. b. tag. **Pál József,** f. b. tag. **Hufnagel György,** f. b. tag. **Bús Mihály,** f. b. tag.

Nyomatott az Egyházmegyei könyvnyomdában, Székesfehérvárott.